

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльова і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20
Поодинокое число 1 гр.

З поштовою пере-
сылкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45
Поодинокое число 3 гр.

Промова пос. Барвіньського

виголошена в Палаті послів підчас дебати над
реформою виборчою.

Висока палато! В заявленю підчас дебати над програмою правительства дня 24 жовтня 1895 р., виголошенім з припорученя руского клубу, астерегі я собі висказати також наше становище супротив правительства при заповідженім тогди проєкті реформи виборчої. Я тогди лиш вказав на то, що руский нарід можна вдоволити лиш такою реформою, котра забезпечить ему відповідну—числу народу і его культурним та економічним потребам парламентарну репрезентацію і зможе усунути дотеперішнє покритвженє і упослідженє в парламентарній репрезентації.

Тепер же маємо перед собою проєкт реформи виборчої і він відповідає в своїм начерку заповідженій перед кількома місяцями в часописах і в бесіді Є. Експ. п. Президента сеї Палати, виголошеній в Знаїмі, проєктованій реформі виборчій. Саме правительство єсть свідоме того, коли Є. Експ. п. Президент міністрів признав зовсім отверто слабу точку свого предложеня. Та слаба точка предложеня лежить іменно в тім, що оно задержало існуюче заступство інтересів без великих відповідних обставинам часу поправок, а попри то додало до него будову в моднім стилю. Тим способом не хотіло правительство з одной стороны наразити собі консервативних прихильників дотеперішної системи виборчої, з другої же догодити тим, що нині виключені від права виборчого. Через сей

новий будинок причіплений до старого не утворено ніякої цілости органічної; ба, я не можу додати також і ніякої гармонійної звязи, як то сказав п. Президент міністрів в своїй вступній річі, межи тим, що стало ся історичним, а вимогами теперішности. Загальна кляса виборча — так називає ся нова прибудова — причіплена лиш механічно до існуючої системи курій, а коли ми тій так заціпленій цілости придивимо ся ліпше, то побачимо в ній кілька слабих точок.

Покритвженє громад сільських у відношеню до репрезентації більшої посілости і палат торговельних позистає ненарушене; штучної уложеної батьком конституції геометрії виборчої зовсім не тикає ся. Несправедливий поділ округів виборчих, котрий вже перед заведенем Шмерлінгівської конституції показав ся невідповідним, позистає і тепер незмінним. Кривда, заподіяна Шмерлінгівскою конституцією нашому краю Галичині взагалі а громадам сільским спеціально, позистає і дальше. Не хочу трудити високої Палати числами, але треба лиш порівнати число мешканців краю і число признаних ему існуючою системою виборчою мандатів з числами других королівств і країв, щоби прийти до переконаня, що з Галичиною обійшли ся під сим взглядом по мачошиному. Але тим яскравіше виступає несправедливість, коли возьме ся тут під розвагу репрезентацію громад сільських в порівнаню з другими станами.

Коли-ж німецько-національна праса каже, що Галичину в лежачім перед нами проєкті реформи виборчої більше узгляднено, і коли з той стороны жадає ся відділення Галичини

яко заради від того, то таке твердженє опирає ся на зовсім хибиім обчисленю.

Галичині іменно у відношеню до німецьких країв нашої половини держави, стала ся і без того в Шмерлінгівській конституції кривда при розділі мандатів. Тепер же при розділі мандатів в загальній клясі виборчій на поодинокі краї не ставить ся за основу число мешканців, як то відповідало би принципови загального права виборчого, лиш бере ся на увагу теперішнє відношенє числа послів, а крім того ще й силу податкову. Тим способом п. пр. Горішна і Долішна Австрия і Тироль зі взгляду на число послів в загальній клясі виборчій узглядняють ся більше, а Галичині діє ся знову кривда.

В поясненях до предложеня зазначає ся, що правда, що загальне число управнених до вибору після існуючого права виборчого виносить около 1³/₄ мільона, але після проєкту збільшає ся більше на 5¹/₄ мільона, отже приріст доходить до більше як 3¹/₂ мільона, дальше, що після існуючого права виборчого один посол припадає на 66.007 мешканців, а після проєкту один на 54.825 мешканців.

Але то розширене права виборчого показує ся в злім світлі, коли зважить ся, що загальне число управнених доси до вибору 1³/₄ мільона вибирає 353 послів, отже 83 процент, підчас коли загальна кляса виборча, що має більше як 3¹/₂ мільона управнених до вибору, має вибирати лиш 72 послів, отже 17 процент. Вплив управнених до вибору в загальній клясі виборчій обмежає ся до того ще й якоюсь системою множини, бо дотеперішні виборці мають

20)

БЕН ГУР.

Оповіданє з часів христових.

ЛЮДВИКА ВАЛЛЯСА.

(Дальше.)

Глава чотирнайцята.

На другий день вибрав ся Бен Гур, не оглядаючи міста, шукати хати купця Сімонідеца. Треба було іти улицею через браму, украшену зубцями, попри пристань. Тут увихало ся багато людей, так, що він через ту товпу ледви перетиснувся і дійшов до міста. Тут станув, щоби придивити ся всему, до чого его око не привикло.

Побачив перед собою дім, котрого шукав — сіра маса нетесаного каменя, уліплена без всякого ладу, подобала зовсім на вистаючий мур, так, як то казав той подорожний. Двома великими брамами виходило ся на то місце, де стояли кораблі. Замість вікон було кілька густо закратованих отворів. Із шпар в мурі вирастав бурян, а денеде причепила ся до голого каменя і купка моху. Брами стояли отвором; одною заходили люди за орудками, другою виходили. Всі чогось квапили ся. На березі в пристани лежали купами всілякі товари, а громади робітників порали ся коло них. Під мостом стояла ціла фльота кораблів, котрі

або набирали, або видавали товари. Жовті хоругви украшали кожний корабель. На другім кінці моста виставав з водн мур, украшений в горі маленькими вежами і поручами, котрий займав майже кожду пядь острова, про котрий розповідав незнакомий. Але Бен Гур мало зважав на него. Аж тепер мав надію, що довідає ся про свою родину, коли-б дійсно так було, що Сімонідец служив у его батька. Але чи схоче він ему повірити, що він Гурів син? То значило би позбути ся того багатства і тих знисків, о котрих ріка і товари на березі найліпше свідчили. А вже найважнішим наслідком було би для Сімонідеца то, що він в самим найкрасіім розквіті своєї торговлі мусів би єї перервати і стати назад невільником. Ся гадка здавала ся Бен Гурови незвичайно смілою, бо она вимагала, щоби він сказав до Сімонідеца: „Ти мій невільник, віддай мені все, що маєш, і себе самого“.

А всеж-таки в почутю свого права і в надії, яка наповняла ціле его серце, набрав Бен Гур відваги до стрічи. Коли то правда, що розповідали, то Сімонідец зі всім, що мав, належав до него. Про багатство, по правді сказавши, було ему байдуже. Коли вже зважив ся і приступив до дверей, постановив був собі: „Пущу его безусловно на волю, скоро лиш дасть мені яку звістку про матір і Тирзу“. Війшов сміло до хати. В середині було видко великий, добре упорядкований склад, де було повно всіляких товарів. Мимо браку світла і духоти порались тут робітники; одні входили і виходили, другі з молотками і пилками лаго-

дили паки з товарами до висилки. Коли він так переходив поміж тими людьми, то аж дивно ему ставало, як то може бути, щоби той чоловік, котрого тільки докази здібности видів перед собою, міг колись дійсно бути невільником его батька. А коли таки дійсно був невільником, то до якої кляси він належав? Коли він жид, чи був він сином невільника? А може він був довжником або сином довжника? Хто знає, може він злодій — і его за якусь крадіж продали в неволю? Ті гадки зовсім не зменшали в нім поважання для купця, противно, оно з кожним кроком ставало у него більшим.

Наконець спитав его якийсь, що его стрітив:

— Чого тобі гребя?

— Шукаю купця Сімонідеца.

— Ходи зі мною!

Він повів его крутими переходами поміж рядами пак з товарами по обох боках аж до якихсь сходів. Коли вийшли по них, побачив Бен Гур, що онинив ся на криші від складу товарів і перед якимсь будинком, котрий не можна ліпше назвати, як хатою на хаті, котрої з долини не було видко, а котра на захід від моста піднімала ся в гору. Криша того дому, обведена низьким муром, подобала на якусь терасу і була на его диво украшена цвітами. Дім той помежи другими, що его окружали, подобав на якийсь величезний чотирогранний кольос камінний і крім дверей не мав з переду ніякого отвору. До тих дверей величезна доріжка помежи цвітучими корчи-

право вибирати не лиш в дотичній курії, але ще також і в загальній класі виборчій.

Основанем загальної класи виборчої творить проект, що правда, перший ступінь до загального права виборчого, але й тут єсть не одна слаба точка. Через всілякі обмеження не можна надати загальному праву виборчому відповідного виразу. Коли правительство рішило ся на то, щоби утворити першу етапу до загального права виборчого, то потреба би дійсно признати загальне право виборче в новій класі виборчій без обмеження, щоби наслідки его в нашій Монархії можна поняти і оцінити.

Тимчасом виключає проект від права вибору в сій класі особи, стоячі у відносинах челяди, через що значне число робітників при господарстві рільнім тратить право вибору. Проект старе ся оправдати мотивом особистої зависимости, невидержуючим критики.

Загальна класа виборча сама про себе могла би бути сповненем зажаданя загального безпосередного права виборчого. Тимчасом постанови предложеня о способі вибору виказують одну дуже слабу точку, а то брак одноставности. В тих округах виборчих, котрі утворені виключно в міст, лишают ся безпосередні вибори, так у Відні, в Празі і Трієсті; в трох міських округах, з міст і сіл, у Львові, Граці і Берні мають бути також безпосередні вибори, але в других округах виборчих загальної класи виборців як і в курії громад сільських мають прав виборці вибирати виборців. Правительство хоче числити ся з індивідуальністю королевств і країв і рішене, чи мають бути заведені посередні, чи безпосередні вибори, полишає соймам; оно не хоче однаково полагодити сеї і в галицькім соймі вже нераз жаданої реформи ординації виборчої і взяти за то одвічальність на себе та мотивує ту постанову устроєм виборчим, який вже вжив ся, і догідністю. Отже коли той перестарілий і невідповідаючий теперішнім відносинам спосіб вибору в курії громад сільських задержано, щоби ненарушати існуючих чотирох курій, то не можна зрозуміти, длячого не управильнено того в загальній класі виборців зі сторони самої держави, але рішене має бути застережене соймам.

Слабою точкою предложеної реформи виборчої єсть також величезне розширене округів виборчих, котре робить неможливим порозуміне ся виборців з собою. Щоби при таким виборі виявила ся воля народу, єсть майже виключе-

ним, бо потребує зорганізувати ся добре лиш незначна меншість і она вирве мандат дійсній більшості виборців. Величезне розширене округів виборчих також майже не дає можности сходити ся послам з своїми виборцями.

Я уважав за потрібне піднести ті сумніви, щоби коротко показати, що лежачий перед нами проект реформи виборчої не відповідає потребам руского народу. Але все-таки єсть то позитивна проба часткового заспокоєня жаданя широких мас народу, домагаючих ся розширення права виборчого, котрі прийшли вже до почутя свого горожанського становища. Через то бодай часткове розширене права виборчого дістануть ся до парламенту цінні робучі сили, котрі причипять ся до полагодження цільних справ, яких конче потреба особливо для піддвигнення широких верств народу, рільників і дрібних промисловців, та з сьвіжою ревністю поможуть вирівнати соціальні противности. Отже щоби сю справу скоро залагодити, маю честь заявити, що ми будемо голосувати за передачем сего предложеня комісії для реформи виборчої.

Перегляд політичний.

В Палаті послів виринула вчера підчас дебати над етатом міністерства просьвіти знову справа словіньської гімназії в Целлю. Пос. Велленгоф домагав ся вичеркнення позиції на ту гімназію і перенесеня гімназії до иншої, переважно словіньської місцевости.

Проект регуляції конґруи вже виготовлено і незадовго має бути предложений Палаті послів.

З Адриянополя доносять, що там арештовано одного турецкого офіцера, двох книгарів і двох урядників цивільних, котрі стояли в звязи з молодотурецкою партією революційною, котра в послідних часах хотіла викликати в Туреччині революцію і розкидала по краю підбурюючі письма.

Російський агент дипломатичний в Софії має сими днями виїхати до Петербурга по ін-

формації в справі організації консулятів в Болгарії. В Русуку, Бургасі, Варні і Филипополи мають бути заведені російські консуляти.

Новинки.

Львів дня 26 лютого 1896.

— Ц. к. краєва Рада шкільна ухвалила між иншими на засіданю з дня 24 лютого с. р.: 1) Визначити Тому Заборняка, управителя 5-класової школи в Калуші на другого представителя учительського звання до ц. к. окружної Ради шкільної в Калуші; 2) іменувати учителями в школах народних Інок. Захарієва при 6-кл. школі в Дулибах, Сев. Кривду старшим учителем при 5-кл. школі мужескій в Галичи, Як. Войнара учителем в Гуті коморовській, Мих. Головчака управителем 2-кл. школи в Задвірю, Алойс. Лісковацького учителем в Боровій горі, 3) перемінити трикласову школу в Стрідисках нових на чотири класову, почавши від 1 вересня 1896; 4) прийняти до відомости справоздане краєвого інспектора шкіл з люстрації II-ої гімназії в Перемішлі.

— Є. Е. Маршалок краєвий гр. Стан. Бадені, виїхав передвчера до Радехова на лови.

— Помилуванє. В Тернополи засудив тамошний трибунал недавно на кару смерті 24-літнього паробка Луку Галіяна і его любовницю Марту Дамьянову, за убийство мужа Марти, Івана Дамьянова, котрого хотіли позбуди ся, щоби могли повінчатися. Цісар помилував їх, а найвисший трибунал засудив Марту Дамьянову на 20, а Галіяна на 18 літ тяжкої вазниці.

— Головний віділ Руского товариства педагогічного у Львові пригадає всім членам того-ж товариства, що загальні збори відбудуть ся дня 1 н. ст. марта (в неділю) в коинаті VI-ої класи академічної (рускої) гімназії у Львові. Між точки порядку дневного, оповіщеного в посліднім числі „Учителів“, помістити ще треба відчит проф. В. Шухевича: „О поємности памяти людскої“. — За сіданє виділу товариства педагогічного відбуде ся в суботу 29 лютого о годині 6 вечером в канцелярії рускої гімназії.

— Загальні збори філії „Просьвіти“ в Рогатині заповіджені на день 5 марта с. р. відложено до дня 10 марта с. р., а то з тої причини, що на

ками рож. Бен Гур, любуючись залахом, ішов за своїм провідником. На кінці темних сіяній станули они перед якоюсь занавісою.

— Якийсь незнакомий хоче з паном говорити! — дав провідник знати.

— Нехай увійде в імя божє! — відповів з середини якийсь двіткий голос.

Римлянин, що був би увійшов до тої коинати, був би сказав, що то атріум. Вся обстава вказувала на багатетво, але також і на купецкий змісл властителя, бо на хороших поставцях поспід стіни стояли цілі ряди звитків шаперу — книги торговельні, трохи вже замашені пальцями від частого ужитку. Поміст був вилонжений мягкими коврами, по котрих ходило ся тихенько.

На середині коинати були дві особи: мужчина, що сидів обложеной подушками в кріслі з поручами і високим, опиралом, а коло него дівця в самім розцьвітї життя. Бен Гур, побачивши їх обоє, почув, як ему лице набігло кровю. Він поклонив ся, щоби й почесть віддати і вийти з того заклопотаня, в яким знайшов ся; при тим і не доглянув, як підняла ся рука того, що сидів, та задрожала витаючи его. Рух той борзо щез. Коли він зняв очи, побачив обоє в тим самім становищі, що й перед тим, лиш дівця сперла ся була легенько рукою батькови на плече. Обоє споглядали на него уважно.

— Коли ти той купець Сімонїдес і жид, — Бен Гур замовк тут на хвилинку — то мир Бога нашого отпя Авраама з тобою і твоїми!

Се послідне слово відносило ся до дівци.

— Я той сам Сімонїдес, о котрім говориш, і в роду жид — відповів той чоловік дивно чистим голосом. — Я, жид Сімонїдес відповідаю тобі на твій привіт просьбою, щоби ти мені сказав, хто гостем у мене!

Бен Гур приглядав ся тимчасом тому чо-

ловікови. Замість здорового чоловіка бачив перед собою в подушках лиш якусь не подібну до нічого масу, вкриту шовком, вишиваним покривалом темної краски. На тій масі була благородних чертів голова, яку був би може Анджельо ужив за модель до голови Цезара. Сиве волосє спадало кучерами на широке чоло, а зпід сивих бров сьвітчили ся ще чорні очи. Лице було бліде і зовсім поморщене; словом, то була голова і лице чоловіка, що скорше був би розказував сьвітлом, як ему піддавав ся; чоловік, що був би притерпів ще не одну таку муку, як та, що зробила з него каліку, а не признав би ся до нічого, ані навіть би не писнув; чоловік, що волів би був померти, як відступити від того, на що раз рішив ся; чоловік, що готов би був видержати всяке насильство, а котрого лиш одна любов могла побідити.

Тому чоловікови подав Бен Гур руку, як коли-б предкладав мир тому, до котрого прийшов по мир.

— Я Юда, син Ітамара, з роду Гур.

Рука купця, вузка, суха рука, доказ тих мук, які він притерпів, спочивала на покривалі; она стулила ся, як би єї корч зловив. Иншого знаку чувства він не показав по собі; по нічим не було пізнати, щоби то его зацікавило або здивувало. Він відповів спокійно:

— Князі Брусалима з благородного роду суть в моїй хаті завсїгди милими гостями. Естеро, подай столець молодому чоловікови!

Дівця принесла столець, а коли ставила перед Бен Гура, обоє глянули собі в очи.

— Мир Господа з тобою! — сказала она чемно. — Сядь собі і спічни!

Бен Гур не сїдав, лиш говорив дальше: — Маю надію, що мій пан, Сімонїдес, не буде мене уважати за якогось влізливця. Коли я вчера плив горі рікою, довідав ся, що він знав мого батька.

— Я знав князя Гура. Ми були спільниками. Але, прошу тебе, сїдай собі! Естеро, принеси вина для молодого чоловіка! Негемія говорить о якимсь сині Гура, що колись управляв половиною Брусалима. Стара родина, дійсно, дуже стара. Вже за часів Мойсея і Йозуи кількох єї членів мало ласку у Господа і їх шанували яко любимців божих. Годї й погадати, щоби їх наслідники не випив чарки вина з винограду, що росте на полудне, в сій стороні горів Гебруну.

Коли він скінчив, стояла вже Естера зі срібною чаркою перед Бен Гуrom. Спустивши очи в долину подала она ему вино. Коли він брав від неї чарку, доторкнув ся легенько єї руки. І знов глянувши собі в очи. Аж тепер добачив він, що она малого росту і ледви ему по плече. Але она була дуже мила, з лица красна і делікатна; мала чорні і незвичайно лагідні очи. — Она, видно, добра і красна — подумав він собі — Тирза була би подібна до неї, коли-б ще жила. Бідна Тирза! — Відтак відозвав ся до неї.

— Чи отсей пан то твій батько?

— Я Естера, Сімонїдесова донька — відповіла она з повагою.

— Коли я поки що не напю ся вина, то твій батько оправдає мене, скоро почує, що ему розкажу. Та й ти чей мені вибачиш. Стань собі на хвилинку тут коло мене.

Они стояли обоє побіч себе перед купцем.

— Сімонїдесе — відозвав ся молодець певним голосом — мій батько, коли умирав, мав при собі вірного слугу, що називав ся так само як ти. Мені казали, що то ти той слуга.

Тілом аж кидало під покривалом; рука стулила ся в кулак.

— Естеро, Естеро — відозвав ся купець остро — ходи сюди! Ти моя і твоєї матери ди

день 5 марта сая ради повітової в Рогатині не може бути з непередвидженої причини відступле- на на збори членів.

— **Руский театр** гостить тепер в Золочеві. Публика місцева радо відвідує его і сая буває майже все повна. Лише доохрестних Русинів на представленнях не видати.

— **Цукор подорожє.** Сяи днями зробили чєскі цукроварники картель (змову) і піднесли ці- ну цукру о одну корону (50 кр.) від 100 метрич- них сотнарів. За сто метр. сотнарів платить ся в Празі в сім місяці 34.50 зр.; в місяці марті буде платитись 34.75 зр., а в квітні вже 35.25 зр. Від початку сего року се вже четверте підвише- не ціни цукру. Ще в падолистї м. р. платило ся за цукор 29 зр. від 100 метр. сотнарів, а тепер що раз то підвишає ся та ціна і нема навіть на- дії, щоби оно на сім скінчило ся. Характеристич- не се, що коли недавно так голосні скарги на упа- док цукроварєтва умовили, не чувати нічого, щоби фабриканти цукру підвишили заплату за бураки рілникам...

— **З дороги до Бразилії** завернуло ц. к. ста- роства в Станіславові дня 19 с. м. придержану громаду селян з Підгайчик (зложеноу з девять осіб), бо вибрали ся в дорогу без потрібних папе- рів і без фондів.

— **Звірска мати.** Оногда арештувала полі- ция у Львові жебрачку Марию Бат, котра носячи на руках малу дитину, кусала єї, щоби плакала і викликувала у прохожих милосердіє. Ціле тіло дитини було синє і покрите майже одною ранюю.

— **Російский дезертир,** котрий від двох місяців перебував в Токах, в повіті збаражєскім, перейшов дня 23 с. м. за дозволом Є. Ем. карди- нала Сембратовича з православя на релїгїю греко- католицьку.

— **Що коштує пошесть?** Часто обчислюва- ло матеріяльні страги, поношені задля пошестьей, але доси ще ані раз не обчислено їх так докладно, як в статї англійского лікаря Мурро, посвяченій справі пошести тифусу, що панувала в 1893 р. в однім з англійских містечок, коли то заслабło 859, а померло 74 осіб. Мурро діткнув ся в своїй праці лише грошевої сторони. Обчисливши після оригінальних даних середній зарібок осіб, котрі занєпали на тиф, і взявши на увагу пересічний час трєваня слабости у кожного, вичислив, що стра- чений хорими час рівняв ся 3.290 робочим годи-

нам. Рівночасно обчислив Мурро, що коштувало виліченє кожного хорого, так дома як в шпиталю, додав до одержаних чисел ще кошти похоронів і грошеві страги, понесені родиною померших. Та- ким способом обчислив Мурро, що тиф нанїс гро- маді загальної страги 21.490 фунтів штерлінгів, т. е. около чверть мільона зр. Сей рахунок є тим інтересний, що на тій засаді можна в приближе- ню мати понятє о величезних матеріяльних стра- тах, які в часі пошести поносить дає місто або густо залюднені фабричні місцевости.

— **Тиф у Чернівцях.** В однім з найліпших заїздних домів черновецких, в готелю „під чорним орлом“, лучили ся сими днями чотири випадки занедужаня на тиф. Коли в сїй справі запитано бурмістра, він відповів, що справді оно так є. В стравах найдено бакцилі, але то треба приписати відновленю локалю, бо при чищеню стїн виїшли ті бакцилі на воздух і так дістали ся до страв. Міські лікари піддали згаданий готель докладній де- синфекції і зарядили всю можливу острожність.

— **Через неосторожність.** Минувнього чет- верга, дня 20 с. м. згоріла в Садагурі — як ми о тім доносили — стара гр.-пр. церков до тла. Нічого не можна було спасти; а що церков була із старого дерева, то годї було щось з внутріш- ного урядження уратувати, бо кожної хвилі міг сно- рохнавілий балък впасти комуєв на голову і убити. Церков була обезпечена, але лише на низьку ціну. Як кажуть, став ся причиною огню паламар, ко- трий лишив мабуть незагашену свїчку. Огонь сей наполохав особливо молодїж шкільну. Стало ся н. пр., що крик про огонь дійшов до кляси учи- тельки п. Стефанїї Окунєвскої, де було 110 мало- літних дїтей. Комната кляси така мала, що ча- стина дїтей мусить все стояти, переходу доброго нема, а дїтей в кляси треба випускати по одному. То дїти в сїй клясі на крик про огонь кинули ся вткати і лише притомности п. учительки треба завдячити, що не стало ся якого нещастя в стиску. Удало ся їй налякати дїти здержати і помалу ви- пустити з кляси.

— **Крєвавий кєнець пущєня.** В селі Лука- вщи під Тарновом на Мазурах існують від давна, як то нераз буває й по наших селах, дві партїи селян „з горішного кінця“ і „з долїшного“. Обі ті партїи ведуть з собою — очевидно з простого нерозуму — часті суперечки і бійки, одним сло- вом не люблять ся. Дня 18 с. м. зїїшли ся веч- ром в корнї Малки Гольдшляг селяни з „долїш- ного“ кінця на музику. Але в корнї музики не

було, мала бути десь в приватнім домі в горішнім кі ци. Туди пустили ся зібрані юрбою і по дорожї стрігли громаду „годян“. Від обоїлїних насїмі- шок і суперечок прийшо до сварки, а відтак до завзятої бійки, в котрій кількох селян покалічено ножами, а один Андрій Лабно перецїпав бійку житем, бо в побоїв помер до рана. Жандармерия увязнила шістьох участників бійки.

— **В справі еміграції** наших селян одержу- ємо від дра Йосєфа Олєськова отсе письмо в прось- бою о умішенє: Знаючи, що кількадесят родин випродавших ґрунти в намірі емігрувати до Бра- зилїї, надумавши ся, вибирають ся під весну до Навади, раджу усильно, щоби всі зібрани ся в один транспорт, котрий би відходив звідси около 20 марта під проводом одного сьвященника і інтелі- гентного провідника бувалого в Америці і знаю- чого англійский язык. Хто з емігрантів прихильте ся до того пляну, нехай дасть мені знати о тім як найскорше. Остерігаю заразом, щоби люди, що на- міряють їхати до Канади, не їхали на Бремен, бо звідтам не їде жадєн корабель просто до Ка- нади і дорога коштувалаби о звиж 20 зр. на особу більше. О поселєню на ґрунтї хотьби дармім, не повинєн думати ніхто, хто не має бодай тисячу риньских на родину, бо за саму шікарту приїде ся заплатити около 70 зр. за кожду особу звиж 12 літ. *Др. Й. Олєськов, Львів ул. Годуба ч. 11 А.*

— **Померли:** О. Єремїя Козловский, сьвяще- ник ювілат, парох Хлївчан, деканата угнівєского, в 84-ім році житя, а 61-ім сьвященства; — Йо- сєф Волянський, б. почтмайстер в Товмачи, в 58 році житя, в Підпечарах.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирєкция руху залїзниць державних** оповіщує: Полуднево-німенко-авєстро-угорский звязок залїзничий. З днем 1. марта 1896 увїде в жите нова тарифа для перевозу товару на приховок (стадників, коров розплодових і во- лів) зі стаций в. кн. бадєньских і корол. вїр- тембергских залїзниць державних до Відня (дворець залїзницї Цїсарєвої Єлїсавєти) і до Львова (головний дворець).

ТЕЛЕґРАМИ.

Ментона 26 лютого. Є. Вел. Цїсар Франц Йосиф припимав вчера у себе в пів годинній гостинї російского наслідника престолоа а по- полудни віддає ему візиту.

Конста тинополь 26 лютого. Нєлїдов вру- чив вчера князєви дві на метєр високі вази яспї- сові і власноручне письмо царя.

Рух поїздів залїзничих

ажлий від 1 мая 1895, після середно-європ. год.

Відходять до

	Цесарьва			Особові		
	Час	Міні	Сек.	Час	Міні	Сек.
Кьєво	8:40	2:50	11	4:55	10:25	6:45
Підгородє		1:56	53		9:50	10:0
Віднов. Цїсарь		2:10			10:14	10:44
Чернівєць	6:15			10:30	2:40	
Чернівєць шєв				10:35		
недалєка				5:25	9:33	7:32
Стрия						3:00
Окєво і Стри				9:15	7:10	
Бєлєв						

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-євро- пейского; він різнить ся о 36 мінут від львів- ского; коли на залїзницї 12 год., то на львів- скім годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцію відповідає: Адам Крєховецкий

тина, то й повинна стояти коло мене. Чуєш, кажу, не стій там!

Она глянула адивована на свого батька, відтак на молодця і приступила до старого, та поклала єму руку на плече. Він опер ся на ню лівою рукою і говорив спокійно, як пер- ред тим:

— Я постарів ся в зносінах з людьми, постарів ся, заким ще час прийшов на мене. Коли той, що тобі то розказував, о чім ти тут тепер говорив, єсть якимсь із моїх приятелів, що знають мою історїю і говорив без упере- дження, то може тебе й переконав, що я не мо- жу инакше робити, лиш недовіряти. Бог Ізра- іля нехай змилує ся над тим, хто під кєнець свого жєтє змушений до того признати ся. Мало кого люблю, але тих цілим серцем. Тут єсть одна така душа — він взяв руку, спо- чиваючи на єго плєчї і притулив собі нїжно до уст — котра ся до сєї хвилі безкористноно належить до мене і таку мені робить потїху, що я мусїв би умерти, як би мені єї тепер хто вьяв.

— Естера нахилила ся до него так, що аж лицєм притулила ся до єго лица.

— Моя друга любов — то лиш згадка. О нїй можу лиш то сказати, що она як благо- словенєе боже обнимає цілу одну родину. — Єго голос ставав при тім слабій і дрожав. — Коби я лиш знав, де они!

Бєв Гур був глибоко тронутий. Він по- ступив ся трохи наперед і відозвав ся при- страстно:

— То моя мати, то моя сестра — то о них ти говориш!

Естера глянула на него, як би то він до неї сказав. А Сїмонїдєс говорив з тим самим спокоем дальше:

— Вислухай же мене до кінця! Коли я вже такий, як мене видиш і задля тої любови,

о котрій я говорив, то жадаю від тебе доказів на то, що ти мені тут сказав, бо инакше не скажу нічого о моїм відношеню до князя Гура. Чи маєш які докази на письмі, чи особистих сьвідків?

То жаданє було зовсім природне, а право до того безперечне. Бєв Гур почєрвонїв, заломив руки і відвернув ся не знаючи, що робити. А Сїмонїдєс домагав ся від него:

— Докази, докази! Покажи їх, дай мені їх тут до рук!

Бєв Гур не знав, що на то відповісти. На таке жаданє він не був приготовлений. Аж те- пер, коли того від него зажадано, побачив він, що ті три роки, які він перебув на ґалєрі, зни- щили докази єго походження. Коли єго мати і сестра дєсь пропади, не пригадував сєбє єго ані один чоловік. На теперішних своїх знакомих не міг він числити. Навіть сам Квїнтує Арріює — коли-б був при тім — не міг би шо иншо- го відповісти, лиш то як він єго анайшов і що єму здає ся, що він сином Гура. Але хоробрий Римлянин, як то ще довідаємо ся, вже не жив. Юда вже давно то відчував, що він сам один на сьвітї, тепер дала ся єму та самота почувти аж в самїй глєбинї єго души. Відвернув ся, заломив руки і стояв як закамєнїлий. Сїмонїдєс не зваяв на єго смуток і мовчав.

— Сїмонїдєсє — відозвав ся він нако- нець — можу хїба лиш розповісти свою ієто- рїю, але й того не зроблю, хїба що ти здер- жись ся з своїм судом о мені дотї, доки мєвє не вислухаєш прихильно.

— Говори! — відповїв Сїмонїдєс — го- вори, а я тебе тим раднїйше вислухаю, бо не перечив тобі того, що ти той сам, за котрого сєбє подаєш.

(Дальше буде).

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезонї о 30% дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом! Рєвматизм, подагра, тов- стість, пісок нирковий, астма, ісіхїас, слабости жіночі.

Обширну брошурку о Трускавци вислає на жаданє заряд. — Першорядна реставрація п. Осипа Дєлєбїньского, реставратора Готелю Імперяль у Львові

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Л ь в і в, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.